

Война... Страшное слово, запечатлевшееся в сердцах миллионов людей.

Мне посчастливилось жить в то время, когда та страшная война давно закончилась, но я много слышал о войне от своих бабушек и дедушек. Наверное, нет ни одной семьи, которой не затронула эта война. Из нашей семьи на фронт уходили отцы, сыновья, братья, но я хочу рассказать Вам о своём прадедушке, Каргаполове Василии Ивановиче, прошедшем всю Великую Отечественную войну с первого до последнего дня. Рассказ моей бабушки о нем я буду помнить всегда, хоть и самому мне не посчастливилось с ним познакомиться.

Каргаполов Василий Иванович родился 06.01.1924г в селе Пустынное Омской области, жил и рос там, занимаясь сельским хозяйством и не подозревая, что в одночасье его жизнь может слишком сильно поменяться, когда на весь мир прозвучит это тяжелое слово «Война»!

Прадед не любил вспоминать о тех тяжелых временах, наверное, как все люди, которые смогли через это пройти.

В августе 1942 года прадед ушел на фронт, забрали его на Белорусский фронт, артиллерийские войска.

О боевом пути моего прадеда говорят награды: Орден Отечественной Войны 1-й степени, 2-й степени, были и другие награды.

Прадед за весь период войны был несколько раз ранен, участвовал в многочисленных наступательных операциях, одной из них была наступательная операция под Курской дугой. В январе он был в последний раз тяжело ранен в локтевой сустав, вследствие чего, попал в госпиталь и в решающем наступлении нашей Красной армии не участвовал. Домой прадед смог вернуться только через 8 месяцев после окончания войны.

Вернулся он в свое родное село и начал жить, будто никакой войны и не было. В те времена люди не думали, что они совершали какой-то подвиг,

спасая нашу страну от фашизма, для них это было естественно – защищать свою родину.

Прадед прожил долгую жизнь и, несмотря на то, что рука его после ранения уже не так работала, как здоровая, он с легкостью вел хозяйство, в саду у него красовались наливные яблоки, был заядлым пчеловодом, вырастил пятерых детей и восьмерых внуков.

- 8 -

65. Рядового ИГНАТЬЕВА Михаила Артемовича	Красноармеец 1322 стрелкового полка 418 стрелковой дивизии
66. Рядового ИГОШИНУ Ирину Васильевну	Рядистку 143 гвардейского минометного полка
67. Старшего лейтенанта интендантской службы КАЛАШНИКОВА Феодосия Кирилловича	Стрелка 25 отдельного пуэрто-вага батальона
68. Рядового КАРГАПОЛОВА Василия Ивановича	заряжающего орудия 685 стрелкового полка 193 стрелковой дивизии
69. Рядового КАХРАМАНОВА Мирза - Век	Автоматчика 53 отдельной мото-стрелковой бригады
70. Рядового КИКНАВОЛДЗЕ Чико-Анисимовича	Красноармеец 139 стрелкового полка 689 стрелковой дивизии
71. Сержанта КИШЕНЕВВА Сергея Александровича	Санитарного инструктора 1320 стрелкового полка 418 стрелковой дивизии
72. Рядового КИСЕЛЕВА Василия Сергеевича	Красноармеец 685 стрелкового полка 193 стрелковой дивизии
73. Сержанта КИСЛОВА Михаила Ивановича	командира отделения 407 стрелкового полка 108 стрелковой дивизии
74. Майора КЛЕМБОВСКОГО Михаила Филипповича	Офицера связи штаба 46 стрелкового корпуса
75. Гвардии старшего лейтенанта КЛЕМЕНТЬЕВА Петра Алексеевича	Командира танкового завода 15 гвардейской танковой бригады
76. Рядового КОВАЛЕВА Ефрема Петровича	Ееодового 1227 стрелкового полка 369 стрелковой дивизии
77. Рядового КОЛМОГОРЦЕВА Степана Ивановича	Разведчика разведывательной роты 56 стрелковой дивизии
78. Гвардии сержанта КОМАРОВА Николая Михайловича	Помощника командира завода 183 санковой бригады
79. Младшего сержанта КОМИССАРОВА Ивана Владимировича	Помощника командира отделения 47 мото-бригады
80. Рядового КОНОВАЛОВА Георгия Петровича	Наводчика орудия 582 артиллерийского полка 18 стрелковой дивизии
81. Рядового КОРНЕЕВА Василия Павловича	Номерного станкового пулемета 47 отдельной мотострелковой бригады

0182

Все графы заполнять полностью

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

149

- Фамилия, имя и отчество Варганолов Василий Иванович
- Звание Красноармеец
- Должность, часть Заряжало орудия 45 оруд. пушки 685 стрелкового полка 193 стрелковой дивизии
- Представляется к Ордену "Отечественной войны II степени"
- Год рождения 1924
- Национальность Русский
- Партийность Член ВЛКСМ с 1942
- Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР в Отечественной войне (где, когда) Савгуст 1942 года в Новосибирск, ноябрь 1942 в Иркутской области, в мае 1943 в Центральной зоне, в августе 1943 в Исет. дивизии и контузии в Иркутской войне в 1943 в Исетской дивизии
- С какого времени в Красной Армии Савгуст 1942 года
- Каким РВК призван Омской областью Больше-Реченский РВК.
- Чем ранее награжден (за какие отличия) не имеет
- Постоянный домашний адрес представляемого и награжденного и адрес его семьи

1. Краткое, адмрское изложение вкратце боевого подвига или заслуг

- Легко ранен в 1943 году в составе 186 артиллерийского полка 193 стрелковой дивизии. (состав)
- Тяжело ранен в 1944 году в составе 685 стрелкового полка 193 стрелковой дивизии. (состав)
- Тяжело ранен в январе 1945 года в составе артиллерийского полка в лютневой наступав с полной разрубленности. в составе 685 стрелкового полка 193 стрелковой дивизии.

Итого представлено на награждение орденом "Отечественной войны II степени"

Командир (подпись) Школов / Марозов /

Подполковник (подпись) Григорьев /

Майор и/с Командир (подпись) Григорьев /

20. февраля 1945